Аналитическая справка
по итогам внутренней оценки качества образования  
в  МБДОУ «ШАХТЕРСКИЙ Я/С № 9»

Срок проведения ВСОКО: с 
Основание проведения внутренней оценки качества образования в являются МБДОУ«ШАХТЕРСКИЙ Я/С № 9»:
- Приказ «О проведении процедуры самообследования в МБДОУ«ШАХТЕРСКИЙ Я/С № 9» № _19__ от 25.10.2023 г.;
-Положение о внутренней системе оценки качества образования;
-Положение о внутреннем контроле в дошкольной образовательной организации.
Цель ВСОКО: установление соответствия качества дошкольного образования в МБДОУ Федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования. 
Направления ВСОКО: анализ внутренней системы оценки качества образования в МБДОУ включает в себя следующие критерии и показатели: 
качество условий реализации ОП; 
качество организации образовательного процесса по реализации ОП; 
качество результата освоения ОП.
Методы сбора информации:
· анкетирование;
· анализ документов;
· беседы;
· наблюдение;
· самоанализ и самооценка;
· отчетность педагогов;
· повышение квалификации и аттестации педагогических кадров и др.;
· наблюдения;
· посещение ЗД и других мероприятий;
· аналитические справки по результатам контроля
	Полное наименование учреждения: МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ШАХТЕРСКИЙ ЯСЛИ-САД № 9». Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение.
Место нахождения учреждения: ДНР, Г.ШАХТЕРСК, ул.Вентиляционная,17.
	В  здании детского сада имеются: кабинет заведующего, методический кабинет,  музыкально-физкультурный зал, групповые помещения и помещения, обеспечивающие быт, пищеблок, спортивная площадка, прогулочные участки.
	В МБДОУ на 1 сентября 2023 года списочный состав детей составлял - 78 человек; функционирует 5 групп.
	Образовательная деятельность в МБДОУ  организована в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ФГОС дошкольного образования. С 01.01.2021.
	 МБДОУ функционирует в соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», а с 01.03.2021 — дополнительно с требованиями СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания». а также нормативно-правовыми и локальными актами МБДОУ.
	Согласно ФГОС ДО требования к условиям реализации Программы включают требования к психолого-педагогическим, кадровым, материально-техническим и финансовым условиям реализации Программы, а также к развивающей предметно-пространственной среде. 
	Условия реализации Программы должны обеспечивать полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных областях, а именно: в сферах социально- коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.

Анализ  психолого – педагогических условий реализации ОП ДОУ
	В соответствии	с Федеральным	 государственным образовательным стандартом дошкольного образования особое внимание уделяется психолого - педагогическим условиям.  Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области. Повышению качества образовательной работы с детьми способствует рационально организованная в группах развивающая среда создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений - как групповых комнат, так и помещений ДОУ в целом.
	Посещение деятельности и ЗД педагогов показало, что все работники создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми:
- общаются с детьми дружелюбно, уважительно, вежливо, ласково;
- поддерживают доброжелательные отношения между детьми;
- голос взрослого не доминирует над голосами детей, в группе наблюдается естественный шум;
- взрослые не прибегают к негативным дисциплинарным методам, которые обижают, пугают или унижают детей;
- учитывают потребность детей в поддержке взрослых;
- чутко  реагируют  на инициативу   детей  в  общении, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности;
- уделяют специальное внимание детям с особыми потребностями;
- при коррекции поведения детей чаще пользуются поощрением,	поддержкой, чем порицанием и запрещением.
	Анализ просмотренных занятий показал, что педагоги владеют методикой дошкольного образования и воспитания, приемами взаимодействия с детьми, прослеживается личностно- ориентированное взаимодействие с детьми. Последовательность видов деятельности, и само построение занятия, учитывает следующие моменты: возрастные особенности детей, основные задачи, физическую, умственную, эмоциональную нагрузки, характер предшествующей и последующей деятельности, условия проведения занятий. Много внимания уделяется формированию предпосылок учебной деятельности дошкольников, логического мышления, сообразительности. В процессе занятий наблюдался положительный эмоциональный фон, партнерские взаимоотношения детей и взрослых за счет использования игры, внесения новых заданий, использования мультимедийной системы, заданий на логическое мышление.
	Педагоги постоянно изучают и используют в своей профессиональной деятельности современные образовательные технологии, включая информационные образовательные ресурсы, современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, занимаются самообразованием.
	Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные игры и занятия в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды. 
	Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. Для успешного усвоения программного содержания систематически предусматривают не только сообщение нового материала, но и повторение, закрепление, самостоятельное использование детьми полученных представлений. Педагоги в своей работе решают следующие задачи:
- учет в своей деятельности с детьми возможности развития каждого возраста; 
-  развитие индивидуальных особенностей ребенка; создание благоприятного для развития ребенка климата в детском саду; 
- оказание своевременной педагогической помощи, как детям, так и их родителям; 
-  подготовка детей к школьному обучению.
	Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на:
-  субъектном отношение педагога к ребенку;
-  индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка;
-  мотивационном подходе;
-  доброжелательном отношении к ребенку.
	Образовательный процесс включает, как совместную деятельность взрослого с детьми, так свободную самостоятельную деятельность воспитанников. Ведущим видом деятельности детей является игра, поэтому мы выдвигаем определенные требования к педагогам по организации сюжетно-ролевой игры воспитанников в детском саду.	
Выводы и предложения:
	Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОС ДО. Кадровый состав, уровень педагогической культуры и профессионального мастерства педагогов, организация методической работы, позволяют осуществлять эффективную работу по реализации ФГОС ДО.
	Основной целью системы психолого-педагогического обеспечения педагогического процесса в ДОУ, выступает создание условий, направленных на полноценное психофизическое развитие детей и обеспечение их эмоционального благополучия. Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном отношение педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.
Планируется модернизация развивающей среды.

Анализ кадровых условий реализации ОП ДОУ

	Реализация образовательной программы  ДОУ обеспечивается руководящими, педагогическими работниками детского сада. В реализации Программы участвуют работники МБДОУ, в том числе осуществляющие финансовую и хозяйственную деятельность, охрану жизни и здоровья детей. Должностной состав и количество работников, необходимых для реализации и обеспечения реализации. Программы, определяются ее целями и задачами, возрастными особенностями детей. 	Необходимым условием качественной реализации Программы является ее непрерывное сопровождение педагогическими работниками в течение всего времени ее реализации в МБДОУ.
	На 01.11.2023 педагогический коллектив, обеспечивающий развитие и воспитание детей состоит из 14 специалистов. Из них: 
1 - заведующий, 1 – заместитель заведующего по воспитательной и методической работе, 1 – педагог-психолог, 1 - музыкальный руководитель, 1 - инструктор по физической культуре, 1- учитель-логопед, воспитатели- 8 .

Воспитательно – образовательную работу с детьми ведут 13 педагогов, из них:

 3 педагога        -    высшая квал. категория	 
 10 педагогов   -   соответствие занимаемой  должности   
 
Педагогический стаж имеют педагоги:
20 лет и более    -                6 педагогов
от 15 лет до 20 лет  -          1 педагог
от 10 до 15 лет -                 1 педагог
от 5 до  10 лет -                  2 педагога
от 3-5 лет -                         1 педагог
до 3лет -                             2 педагога
	Кадровая политика дошкольного образовательного учреждения направлена на создание условий для профессиональной самореализации педагогических работников, повышение профессиональной компетентности, формирование мотивации к профессиональному росту и развитию.
	Все педагоги детского сада занимаются самообразованием, у каждого выбрана тема углубленной работы, разработан план работы по самообразованию.
В высших учебных заведениях на сегодняшний день обучается 1 – педагог-психолог. Все педагоги систематически проходят курсы повышения квалификации. В настоящее время детский сад укомплектован педагогическими кадрами полностью.
	Администрация ДОУ считает важным направлением в своей деятельности постоянное повышение и совершенствование педагогического мастерства. Для этого организуются курсы, работа творческих групп, деловые игры, консультации, посещение  методических объединений муниципального уровня.
	В 2023 учебном году   4 педагога ДОУ прошли КПК (И.Б.Колесникова, О.Д.Нестеренко, И.К.Бондаренко, В.А.Жук-Кристал), участвовали в педсоветах, вебинарах, посещали МО.
Выводы и предложения: 
	МБДОУ укомплектовано педагогическими кадрами полностью, все педагоги с высшим и средним специальным образованием, имеют квалификационные категории и соответствие занимаемой должности. Все педагоги повышали свой профессиональный уровень через посещения методических объединений города, самообразование, знакомились с опытом работы своих коллег из других дошкольных учреждений, проходили курсы повышения квалификации. 
	В МБДОУ работает стабильный кадровый состав, способный эффективно осуществлять поставленные цели и задачи, активно участвовать в инновационной деятельности. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности, улучшении качества образования и воспитания дошкольников, положительно влияет на развитие МБДОУ в целом.
	Кадровая политика МБДОУ направлена на развитие профессиональной компетентности педагогов и личностно-ориентированный подход к сотрудникам, учитываются профессиональные и образовательные запросы, созданы все условия для повышения профессионального уровня и личностной самореализации.
	В 2023-2024 учебном году необходимо продолжать создание достойных условий для педагогической деятельности, повышения профессионального уровня в рамках введения ФОП ДО, профессиональной и творческой самореализации посредством расширения спектра применяемых технологий работы с кадрами и повышения квалификации: в том числе ИКТ-технологий (участие педагогов в онлайн-конференциях, вебинарах и др.)

Анализ материально – технических условий реализации ОП ДОУ. 

	Материально-техническая база реализации ОП ДОУ соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников ДОУ. 
	За 2022 – 2023 учебный год увеличилось количество наглядных пособий, за счёт гуманитарной помощи, это:  дидактические, наглядные материалы, спортивный инвентарь, методические пособия. В методическом кабинете имеется библиотека, сочетающая в себе набор демонстрационных и раздаточных материалов; комплект методической литературы для работы с детьми в группах, художественная  литература, хрестоматии для чтения детям по программе в достаточном количестве. Использование интернета является важным для педагогов в подготовке организованной образовательной деятельности, методических мероприятий.
	Анализ соответствия материально-технического обеспечения реализации ОП требованиям, предъявляемым к участку, зданию, помещениям показал, что для реализации ОП в каждой возрастной группе предоставлено отдельное просторное, светлое помещение, в котором обеспечивается оптимальная температура воздуха, канализация и водоснабжение. Помещение оснащено необходимой мебелью, но нуждается в замене.Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы. В  здании детского сада созданы условия для полноценного воспитания и развития воспитанников: функционируют 5 групповых помещений, музыкально-физкультурный зал, методический кабинет, кабинет заведующего.
	На территории детского сада оформлены  игровые площадки , цветники. Оснащение музыкально - физкультурного зала соответствует санитарно-гигиеническим нормам, площадь зала достаточна для реализации образовательных задач. Оформление зала осуществлено в соответствии с эстетическими требованиями к данной части предметно-образовательной среды детского сада. Оборудование музыкально-физкультурного зала оснащено в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы по физическому и музыкальному развитию детей.
	 Анализ оснащения детского сада показал, что все технические средства обучения, учебно-методические комплекты, наглядный и демонстрационный материал, имеющиеся в дошкольном учреждении, соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, техническое оборудование имеет все необходимые документы и сертификаты качества и используются в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы.
Оценка медико-социального обеспечения показала его соответствие к предъявляемым требованиям.
Количество и соотношение возрастных групп детей в учреждении определено учредителем, исходя из их предельной наполняемости и гигиенического норматива площади на одного ребенка в соответствии с требованиями СанПиН. Питание детей организовано строго в соответствии с требованиями СанПиН и утверждено заведующим.
Выводы и предложения:
Административно-хозяйственная деятельность МБДОУ направлена на создание условий соответствия лицензионным программам, требованиям к развивающей среде, а также ожиданиям и потребностям детей, родителей, педагогов. Согласно требованиям МБДОУ наполнено кухонным, прачечным, медицинским, физкультурным, техническим оборудованием, мебелью, дидактическим и игровым материалом.
Анализ деятельности детского сада за 2022-2023 уч. год показал, что учреждение имеет стабильный уровень функционирования:
· приведена в соответствии нормативно-правовая база;
· положительные результаты освоения детьми образовательной программы;
           - стабильный и  сплоченный творческий коллектив.

